

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК ХІІІ. Ч. 155 (1673). СУБОТА, 26 ГРУДНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, DECEMBER 26, 1931. No. 155 (1673). VOL. XIII.

ДОРАДЧА КОМІСІЯ ПЛАНУ ЙОНГА ПРО ФІНАНСОВУ КАТАСТРОФУ

БАЗЕЛЬ, Швайцарія, 24-го грудня. — Дорадча комісія плану Йонга проголосила миттєво серйозний зв'язок у справі воєнних репарацій Німеччини, в якому визнає до негатиного урегулювання всіх репарацій та інших воєнних довгів, "бо інакше наступить нова катастрофа" в клопотливим положенні світових фінансів.

Це становище зайняли одностайно 11 фінансових експертів та економістів, членів комісії, після уважного розсліду економічного положення в Німеччині.

В звіті говориться, що Німеччина буде оправдана, коли заявить, що помімо її спроб витримати стійність воєнної валюти, для неї неможливо буде після 1 липня 1932 року, коли кінчатися Гуверова мораторія в справі воєнних репарацій, приступити до дальших виплат цих репарацій.

Комісія говорить, що Німеччина під цей час оподаткована до такої міри, що про наложення додаткових податків нема

що й думати. Члени комісії висловлюють надію, що Німеччина правдоподібно "переживе" лишній рік, оприлюднені сьогодні Центральним Комітетом Комуністичної Партії Радянського Союзу, виявляють, що радянські провідники є більш чим колинебудь упевнені в цьому, що завдання п'ятирічки будуть довершені в протязі чотирох років, тобто до кінця наступного року.

В цім комуністичній Партія припорує Раді Народних Комісарів базувати усі цифри щодо вимог і розвитку народного господарства в 1932 році на припущенні, що протязом того року програма п'ятирічки буде вповні виконана. П'ятирічний план почався в 1928 році.

Згідно цим намірам, вклади капіталу на слідуючий рік підвищено до 21 мільярдів карбованців, проти 16 мільярдів, інвестованих поточного року. Індустріальні вклади будуть підвищені до 10,700,000,000 карб., проти 8,200,000,000 в 1931 році.

Поверх 4 мільярди карбованців буде вжито на розвиток суспільного сектору сільсько-

Радянська п'ятирічка буде безсумнівно здійснена в чотирох роках

МОСКВА, 17 грудня. — Економічні контрольні цифри на 1932 рік, оприлюднені сьогодні Центральним Комітетом Комуністичної Партії Радянського Союзу, виявляють, що радянські провідники є більш чим колинебудь упевнені в цьому, що завдання п'ятирічки будуть довершені в протязі чотирох років, тобто до кінця наступного року.

В цім комуністичній Партія припорує Раді Народних Комісарів базувати усі цифри щодо вимог і розвитку народного господарства в 1932 році на припущенні, що протязом того року програма п'ятирічки буде вповні виконана. П'ятирічний план почався в 1928 році.

Згідно цим намірам, вклади капіталу на слідуючий рік підвищено до 21 мільярдів карбованців, проти 16 мільярдів, інвестованих поточного року. Індустріальні вклади будуть підвищені до 10,700,000,000 карб., проти 8,200,000,000 в 1931 році.

Поверх 4 мільярди карбованців буде вжито на розвиток суспільного сектору сільсько-

го господарства. Індустріальна продукція має збільшитися в 36 процент, проти 21 процент збільшення в теперішнім році.

Центральний Комітет Партії підкреслює в своїх інструкціях потребу особливої уваги провідникам продукції металу, топлива і машинерії, як найбільш важливих чинників в довершенні п'ятирічки в чотирох роках.

Отвараючи вчора Пленум Центрального Виконавчого Комітету Радянської Росії, голова того ж. т. Калінін, сказав: "Сьогодні в нас немає вже деяких сумнівів щодо цілковитого здійснення п'ятирічки в чотирох роках. П'ятирічка, що її спочатку наші вороги звали пустою фантазією, є тепер звичайною фразою на кожному язичку."

Очевидно, усіх труднощів, як казав Калінін, ще не поконано; вони існують в деяких галузях індустрії, головню ж в залізничному транспорті, але засоби і сили, потрібні для покониання цих труднощів, є сьогодні непомірно більші, чим були на початку п'ятирічки й на початку великого соціалістичного будівництва.

СТРАЙК МАЙНЕРІВ В РОБ, АЛТА.

(Спеціальна телеграма до "УРВ")

ЕДМОНТОН, Алта., 23 грудня. — Майнері 33-ї милі в Роб, Алта., вийшли на страйк проти плачення за електричне світло і проти відправлення майнера від праці. Майнері тримаються солідно помімо того, що компанія відмовилася перегорювати з комітетом і викидає майнерські родини з компанійних помешкань. Компанійна поліція співробітничить з Юнайтед Майн Воркерс оф Америка і на сьєну страйку прибуває чимраз більше поліції для тероризування майнерів.

Перемога майнерів запевнена, якщо робітники в містах відмовляться скебувати проти своїх товаришів. Едмонтонські робітники відбули масовий мітинг на Маркет Сквер і прирекли стояти солідарно зі страйковими майнерами і дати їм всяку можливу піддержку. По цілмі місті розкинено летючки і розвішено плакати, в яких визнається робітників ставити опір страйкомомним активностям Юнайтед Майн Воркерс оф Америка та іншим страйкомомним агенціям.

ФОРМУВАННЯ НОВОГО УРЯДУ В КИТАЮ СТРИЧАЄТЬСЯ З ТРУДНОЦЬМИ

НАНКІН, Китай, 23 грудня. — З резигнацією кожного міністра і його заступника в Китаю, державний апарат країни перестав зовсім існувати. Навіть немає кому запротестувати на випадок, коли б Японія заняла Чинчов, чого тут всі сподіваються.

Скоро після того, як в Нанкіні проголошено резигнацію цілого уряду, Чан Кай-Шек, що минулого тижня мусів зрезигнувати з президента, втік на аероплані до свого родинного міста в північному Китаю, Фенгуа. Він дав до зрозуміння, що не хоче брати ніякої участі в теперішній політичній кризі Китаю. Два дні перед цією втечею говорено в Нанкіні, що Чан Кай-Шек знову візьме диктаторську контроль над урядом.

Після втечі Чан Кай-Шека в Нанкіні кружляли нові поголоми про розкол між північними і південними китайськими провідниками, які тут зібрані для сформування нового уряду. Деякі спостерігачі висловились, що немає великої надії на угоду між цими представниками в справі коаліційного уряду.

Д-р Велингтон Ку, міністер закордонних справ, заявив, що

особисті і партійні інтриги проти нього, примусили його до резигнації.

Депеші з Мукдену доносять, що японські війська заняли сьогодні місто Факумен, важний пункт на північ від Мукдену, що має 50,000 населення.

НАНКІН, 24 грудня. — На конгресі Кумінтану минулої сьєди, кантонські і нанкінські делегати серйозно дискутували над тим, чи не вислати до бушного президента Чан Кай-Шека в Фенгуа делегацію з просьбою, щоб він поверну до Нанкіну і взяв на себе завдання створити новий уряд в Китаю.

МУКДЕН, Манджурія, 24-го грудня. — Японська головна воєнна квартира в Манджурії оповістила в середу свою постанову повести широку кампанію здавлення проти "всіх непобажаних сил" в околицях на захід від ріки Лію в напрямі Чинчова. В заяві говориться, що японські війська знищать всі елементи, які будуть старатися ставити опір цій кампанії. Японський зв'язок говорить, що в околицях ріки Лію є зараз 100,000-на китайська армія, що складається переважно з китайських селян, але є там і частина регулярно-го війська з Чинчова.

ПРОВІДНИКИ РЕФОРМІСТСЬКИХ ЮНІЙ ДАЛІ ПЕРЕГОВОРЮЮТЬ З БОСАМИ

Як і можна було сподіватися, страйк вінніпегських трамваєвих робітників, що мав початися в середу рано, відвернено завдяки реформістичному промові юнії, який рішився вести дальші переговори з Вінніпегською Електричною Компанією в справі знизки заробітної платні робітників на 40 процент. Компанія заявила, що вона готова вести дальші переговори з представниками трамваєвих робітників, але що від пропонованої нею 10-процентної знизки заробітної платні вона не відступає.

На двох масових мітингах трамваєвих робітників, що відбулися минулого вівторка, прочитано комунікат від компанії в справі відновлення переговорів, після чого робітники згодилися відложити страйк до

вислідку цих переговорів.

Юнійні урядники заявили, що вони готові відновити переговори з компанією, однак будуть далі "боротися" проти пропонованої знизки, яка може тривати через необмежений час. З цього виходило б, що коли Вінніпегська Електрична Компанія заявить, що ця знизка триватиме тільки на час деякого часу, то юнійні представники готові її прийняти.

Едвард Армстронг, президент юнії, заявив, що "ми не бажаємо спричинити невідгоду для жителів Вінніпегу. Останній рік, який ми хочемо, це страйк".

Ніхто з юнійних урядників не міг сказати, як довго ці переговори з компанією будуть тривати. Вміжчасі трамвай будуть ходити, як звичайно.

КИТАЙСЬКА ЧЕРВОНА АРМІЯ НАСТУПАЄ НА ПРОВІНЦІЮ ГУНАН-ДУН

ШАНГАЙ, 1 грудня. — Газети повідомляють, що загони китайської Червоної армії під командуванням Чу-Де, Мао Цедун і Пан Те-Хуа просуваються до кордонів провінції Гуанан-Дун. До району Нанчунг вже наближаються переловні загони, і це викликало паніку серед заможних елементів. До Нанчунга негайно вислано 4 батальйони кантонського війська, щоб зміцнити прикордонні заголи.

Кантонська влада одночасно звиває заходів, щоб зміцнити ряд інших прикордонних пунктів та особливо район Схід-

ньої річки. Кантонська армія, що провадить операції проти китайської Червоної армії в районі Нанчан, розташовується в місті Нінгду, де будуть тепер військові прилади та фортеці. Кантонська армія має великі харчові труднощі, бо найближчі села відмовляються продавати ризик кантонським жовнірам. Щоб залюпати людей, кантонське військо занесло з землі кілька сіл і вбило всіх мешканців. Загальне число жертв становить десятки тисяч осіб. На ґрунті недоїдання серед кантонського війська поширюються епідемічні захворювання.

ПРОТИМІЛІТАРИСТИЧНІ ЛЕТЮЧКИ СЕРЕД ЯПОНСЬКОГО ВІЙСЬКА

ТОКІО, Японія. — Японська буржуазна преса повідомляє, що міністерство війни "дуже заклопотане" постійними зв'язками зі сцени воєнних операцій в Манджурії, на основі яких серед японської армії поширюється протимілітаристична пропаганда. Воєнне міністерство заклопотане особливо тим фактом, що японські влади несвідомо транспортували і розкинули протимілітаристичні летючки між військом, які були сховані в пакунках, що перейшли, як "подарунки для війська". В майбутньому

всі такі пакунки будуть підлягати гострій цензурі, заки дістануться до рук жовнів.

В Міріок (дистрикт Івата) арештовано 10 студентів і обвинувачено в організуванні "групи для студіювання радикальних теорій" і в пропагуванні японської секції Міжнародної Червоної Допомоги.

В Тенедан, на корейському кордоні, арештовано 12 китайсько-корейських робітників, яким закидається приналежність до комуністичної партії. Між арештованими має бути організатор Корейської Комуністичної Партії, т. Сін-Ісанг.

ЗАЛІЗНОДОРОЖНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ ВІД СВОЇХ ПРОВІДНИКІВ СТРАЙКОВОЇ АКЦІЇ

МОНТРЕАЛ, Кве., 23 грудня. — Представники сіпайрської і сіенарської залізниць повідомляють конференції урядників залізничних робітників у Монреалі, що вони готові виплатити робітникам повну заробітну платню за період від 15 до 30 листопада, коли конференція згодиться на 10-процентову знизку заробітної платні від 1 грудня.

Як відомо, більшість членів комісії, що розслідувала справу цієї знизки, рекомендувала в своїм звіті до міністра праці в Оттаві, що така знизка є оправдана. На основі звіту цієї комісії, залізничні компанії при виплаті на 1 грудня обтягнули 10 процент із заробітної платні робітників. Робітники виплату прийняли, але ввели проти цієї знизки "легальний" протест.

Депеша з Монреалу говорить, що конференція юнійних урядників відкинула пропозицію залізничних компаній. Зро-

била вона це тому, що різні льокалі залізничних робітників завзялися за голосуванням над страйком. Самий сенатор Мордок, який свого часу заявив, що страйк, це стара зброя робітників в їх боротьбі проти підприємців, яку треба погребати, говорить зараз, що величезна більшість льокалів залізничних робітників домагається від юнійних урядників страйкової акції, але що ці урядники не застановляють себе над питанням страйку. Рішаюче слово в цій справі має бути юнійні урядники, між якими не бракує різних Мордоків), яким робітники мають повинуватися.

Вміжчасі повідомлено, що слідує конференція між урядниками залізничних компаній і представниками залізничних робітників відбувається аж десь в другій половині січня. При найближчій виплаті компанії знову обтягнуть робітників 10% із заробітної платні.

РІЗНІ ВІСТИ

УГОРЩИНА ПРОГОЛОСИЛА МОРАТОРІЮ.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 23 грудня. — Угорський уряд проголосив вчора мораторію на виплату закордонних довгів в чужій валюті на протязі одного року. Це рішється цілковитому припиненні виплати всіх закордонних довгів.

\$10 КАРИ ЗА "НЕСПОКІЙНЕ" ПОВЕДЕННЯ.

На \$10 кари засудив поліційний судья у Вінніпегу молодого Піонера, т. Івана В. Федірчука з Елмвуд, коло Вінніпегу, якого арештовано 23 листопада, коли він вів демонстрацію молодих Піонерів головною вулицею Вінніпегу до Воркерс Сентр.

Поліція зізнавала, що тов. Федірчук виступив в ряді демонстрації на бік і старався викликати замішання серед вимахування руками і криком. У відповідь на це Піонери почали співати комуністич-

ГОЛОДОВИЯ ПОХІД У БУКАРЕШТІ.

За відомостями з Букарешту, що їх подає одне з буржуазних агентств, 21 листопада коло румунського парламенту зібрався багато звільнених робітників нафтової промисловості, вимагаючи хліба й роботи. Підсилена парламентарна варта нічого не могла вдіяти проти демонстрантів. Зголом прибула викликані жандармерія і прикладами рушниць розігнала робітників.

Посліві і міністрів, що верталися з засідання, демонстранти зустріли іронічними вигукми. У кількох автомобілях потрощено шибки.

ОБЕДНАННЯ БАНКІРІВ З УРЯДОМ.

ОТТАВА, Онт., 23 грудня. — Уряд Бенета проголосив, що канадські банкіри згодні співробітничати з ним в справі піднесення вартості канадського долара до 90 американських центів. В тій цілі вони обіцяли Бенетові, що не тільки самі не будуть вкладати капітал в закордонні підприємства, але допоможуть урядові в його кампанії проти всіх грошевих вкладів за кордоном Канади.

ПРИХОДЬТЕ ВСІ НА МАСОВИЙ МІТІНГ!

Масовий мітинг, на якому буде виголошена доповідь на тему "ПОЛІТИЧНА РЕАКЦІЯ В КАНАДІ", відбудеться цієї неділі, 27 грудня, у Вокер театрі в год. 2.30 пополудні.

РІЗДВЯНЕ "БЛАГОСЛОВЕННЯ" ПАПИ ДЛЯ КАТОЛИЦЬКОГО СВІТУ

ВАТИКАН МІСТО, 24 грудня. — Папа Пій прийняв сьогодні на авдієнцію около 20 кардиналів і через них передав своє різдвяне "благословення" католицькому світові. Він відмовився дискутувати над питаннями про роззброєння і мир, заявляючи, що так він, як і його попередники висказувалися в минулому так якось невключно, що їх слова "викликають незгоду". Отже краще мовчати.

Папа говорив з кардиналами про катастрофу, що скоїлася минулого вівторка у Ватикані, коли завалилася бібліотека, наслідком чого згинуло чотирох робітників. Він просив кардиналів, щоби не забули "спомянути цих робітників" під час різдвяних відправ.

Найбільшу журбу папі спричиняють "релігійні труднощі в Радянському Союзі, Мексико та Іспанії".

жалувався папа, "що свого рода трикутник, над яким нависла найбільша небезпека".

Натякуючи на світову економічну кризу, папа сказав, що вона принесла багатьом терпіння та спричинила безробіття. Він, особисто, зробив для безробітних "все, що було в його силах", навіть "службу боже" відправив на їх інтенцію, та як "наслідник" біблійного Христа, що по' словам біблї не мав де голови приклонити, дав заняття 8,000 робітникам у Ватикані, тільки забув сказати, за яку платню.

Що найважніше, в Радянському Союзі, над яким по' словам папи "нависла найбільша небезпека", (для дармодів) немає зараз безробіття. Проте папа також забув згадати. Так само нічого не поможе молитва кардиналів за душі тих робітників, які згинули, коли завалилася папська бібліотека.